



10 февраля 2021 г. состоялась международная отраслевая онлайн-конференция «Перспективы сотрудничества предприятий Венгрии и Казахстана в агропромышленном комплексе», организованные Алматинской Палатой торговли и инвестиций и Московским офисом Агентства по развитию Экспорта НЕРА при поддержке Генерального Консульства Венгрии в г. Алматы и Ассоциации торговых и промышленных предприятий.

Мероприятие, объединило представителей бизнеса, отраслевых ассоциаций и союзов, занятых в сфере АПК, а также министерств и ведомств Венгрии и Казахстана, таких как: Венгерское агентство по развитию экспорта НЕРА (Московский офис), Генеральное Консульство Венгрии в Алматы, Венгерский экспортно-импортный банк («Эксимбанк»), Министерство Сельского хозяйства РК, АО «Агро-Кредитная корпорация», Казахстанская Ассоциация Таможенных Брокеров (представителей).

С приветственным словом выступил Генеральный директор Алматинской Палаты торговли и инвестиций Бияров М.Н., который подчеркнул актуальность онлайн-конференции в сфере АПК, отметил имеющийся потенциал к сотрудничеству Казахстана и Венгрии в этом направлении. Информацию о государственной поддержке венгерских экспортёров, работающих в области АПК, представил Атташе по внешней экономике, г-н Дёрдь Тар. Доклад о деятельности Венгерского агентства по развитию экспорта (ХЕПА) в области АПК презентовал Директор по внешним коммуникациям Московского партнёрского офиса, г-н Дмитрий Пешков.

Главный эксперт Управления инвестиционной политики департамента международного сотрудничества и привлечения инвестиций МСХ РК Бакытжан Сартбаев рассказал об инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса Казахстана.

Заместитель директора филиала по г.Алматы АО «Агро-Кредитная корпорация» г-жа

Алуа Баймухамбетова представила условия финансирования Агро-кредитной корпорацией, лизинг техники и оборудования, условия финансирования весенне-полевых работ и на пополнение оборотного капитала.

Председатель совета «Казахстанская Ассоциация Таможенных Брокеров (представителей)» Шестаков Г.А. информировал участников о правилах ввоза сельхозтехники в Казахстан, требованиях по регистрации и сертификации ввозимой техники, действующих таможенных пошлинах на сельхозтехнику.

Программы финансирования как Венгерских предприятий-экспортёров, так и иностранных покупателей представил глава представительства Венгерского экспортно-импортного банка («Эксимбанк») в Казахстане, г-н Ковач Мартон. Находящийся в государственной собственности «Эксимбанк», под управлением Министерства Внешнеэкономических Связей и Иностранных Дел, выполняет в Венгрии функции экспортно-кредитного агентства, на основании регламентов ОЭСР и ЕС, с основной целью способствовать реализации венгерских товаров и услуг на внешних рынках.

Представители 3-х Венгерских компании, заинтересованных в сотрудничестве с Казахстаном, представили продукцию своих предприятий:

Это Тамаш Топрецзер, Венгерская компания AgroFeed Kft - производитель премиксов и кормовых добавок для животноводства.

Gyurkó Tünde, Венгерская компания Hevesgép Kft. – производитель сельскохозяйственного оборудования (системы очистки, системы хранения), прицепное оборудование (жатки, сеялки). Г-жа Gyurkó Tünde выразила готовность открытия совместного с казахстанскими предприятиями производства сельско-хозяйственной техники в Казахстане.

Kókai Balázs, Венгерская компания Huniper Kft - системы мелиорации, производство распылительных машин.

В целом, онлайн-конференция прошла динамично. Свыше 50-ти участников конференции с Казахстана и Венгрии получили содержательную информацию по теме конференции, услышали мнение экспертов отрасли, обменялись полезными контактами.

И это мероприятие, надеемся, внесёт вклад в улучшение взаимодействия между предпринимателями и государственными структурами сферы АПК Казахстана и Венгрии, создаст стимулы для дальнейшей совместной работы.